
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 مديرية التربية لولاية جيجل

 2522/ 2522الموسم الدراسي                                                 حراثن ـ  ـ  50الكلم ثانوية عسعوس فرحات ـ  

 ساعة     52المدة :                                                                             علوم تجريبية  الشعبة :

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 الثاني في مادة العلوم الفيزيائيةالفصل  ختبارا
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  :نقطة ( 22)  التمرين الأول

 ....تختلف وظيفة هذه المركبات حسبمكثفات وأومية نواقل وشائع وتحتوي الأجهزة الكهربائية على تراكيب تتكون من 

 كيفية تركيبها ومجالات استعمالها . 

  RCــ دراسة ثنائي القطب الجزء الأول : 

كهربائية ومقارنة تخزين الطاقة في هذين ى دراسة تصرف مكثفة عادية ومكثفة فائقة السعة في دارة إلــ يهدف هذا الجزء 

 النوعين من المكثفات .

 والمكون من : 2الشكل نحقق التركيب الممثل في 

 E=6Vثابت قوته المحركة الكهربائية التوتر للــ مولد 

 غير مشحونة . Cا  ــ مكثفة عادية سعته

  R=100 Ωــ ناقل أومي مقاومته 

  K ــ قاطعة

 فتبدأ عملية  شحن المكثفة . Kنغلق القاطعة  t=0عند اللحظة 

وبين عليه جهة مرور التيار الكهربائي وجهة حاملات الشحن وجهة السهمين  انقل مخطط الدارة على ورقة الإجابة ــ  2

 .الذين يمثلان التوتر الكهربائي بين طرفي المكثفة وبين طرفي الناقل الأومي 

  t=0ــ كيف نتأكد عمليا أن المكثفة غير مشحونة عند اللحظة  2

 ــ أوجد المعادلة التفاضلية التي يحققها التوتر بين طرفي المكثفة 2

)ــ حل المعادلة التفاضلية هو :  4 ) (1 )
t

cu t A e 


   أوجد عبارة الثابتينA  و . بدلالة مميزات الدارة 

)جد العبارة الزمنية للتيار  ــ 0 )i t  (0)0ثم بين أنRu RI  . 

 . واحسب الطاقة الأعظمية المخزنة في المكثفة . C  استنتج قيمة  2.5msــ قيمة ثابت الزمن هي :  6

3 ــ نستبدل في التركيب السابق المكثفة العادية بمكثفة فائقة السعة سعتها  7

1 2.5 10C F  ونغلق من جديد القاطعة K  

 كثفة العادية بالمكثفة فائقة السعة على مدة الشحن .مأ ـــ حدد معللا جوابك تأثير استبدال ال  

ب ــ نعتبر   
1
(max)CE  1المخزنة في المكثفة فائقة السعة عند نهاية الشحن . أحسب النسبة الطاقة الكهربائية

(max)

(max)

C

C

E

E
  

   ثم استنتج فائدة المكثفة فائقة السعة مقارنة مع المكثفة العادية .     
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  RLدراسة إستجابة ثنائي القطب ــ   الجزء الثاني :

 52لأجل ذلك ننجز التركيب الموضح في الشكل . لرتبة توتر  RLالجزء إلى دراسة إستجابة ثنائي القطب  ذايهدف ه

 والمكون من : 

  6V  E=ة الكهربائية قوته المحرك الثابت توترالــ مولد  

  . rومقاومتها  Lتيتها ذا bــ وشيعة   Ω =2 K2R و  Ω =1001Rــ ناقلين أوميين  

 .  Dصمام ثنائي ــ   Kــ قاطعة 

I  ــ في اللحظةt=0  نغلق القاطعة وبواسطة تجهيزمناسب تمكنا من الحصول على البيان i=f(t)  52الشكل الممثل في  

 t=0ا البيان عند اللحظة ذكما تمكنا من رسم المماس له

 ليست صافية  ؟  تأكد أن الوشيعةال يمكن عمليا كيف ــ 2

 بين طرفي القاطعة في الحالتين :  الكهربائيماهو التوترــ  2

  ـــ القاطعة مفتوحة     ـــ القاطعة مغلقة               

  i(t)أوجد المعادلة التفاضلة التي تحققها شدة التيار  ــ 2 

 ,H3L=0ثم تحقق أن  rالداخلية   قيمة المقاومةاحسب  ــ 4

 تكتب بالشكل  rبين أن عبارة ــ  0
1

1 0

( 1)
E

r R
R I

  . ثم تحقق من القيمة المحسوبة سابقا 

 في النظام الدائم  بين طرفي الوشيعة الكهربائي أحسب التوتر ــ  6

)0 عبارة التيارهي إذا علمت أن ــ 7 ) (1 e )
t

i t I 


  

 بين طرفي الوشيعة  الكهربائيأثبت أن عبارة التوتر

0  بالعبارةطى عت 1 0( )
t

bu t rI R I e 


  وارسم كيفيا البيان 

 ( )bu f t   

II  ــ عندما يتحقق النظام الدائم نفتح القاطعةK 

 من جديد t=0ونعتبر  

  المخزنة في الوشيعةالمغناطيسية أحسب قيمة الطاقة ــ  2  

 . مباشرة فتح القاطعة  لحظة

قيمة كل من  t=0ــ حدد عند اللحظة  2  
di

dt
 ؟  ماذا تلاحظ.  فتح القاطعة لحظةبين طرفي الوشيعة   الكهربائيوالتوتر  

  .في الدارة لحظة فتح القاطعة 2Rــ علل دور فرع الدارة المكون من الصمام الثنائي والناقل الأومي ذي المقاومة  2  

 

10الشكل    

31الشكل    
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  :  نقاط ( 50)  التمرين الثاني

مدارات ملعب الغولف من ثلاثة يتكون أحد ولف في مجال حقل الجادبية المنتظم دف هذا التمرين لدراسة حركة كرة قيه

  OA=2.2mمنخفض  طوله  OAجزء أفقي ــ    : 54الشكل كما في  أجزاء

24oومائل بزاوية  AB=4mطوله  ABــ جزء                                      . بالنسبة للمستوى الأفقي 

  BT=2.1mبالمسافة  Bبعد عن النقطة ت Tأفقي به حفرة مركزها  BCجزء ــ                                    

  2g=10m/sعلى استقامة واحدة . نهمل تأثير الهواء وأبعاد كرة الغولف . ونأخد  Cو  Tو  Bتوجد النقاط 

) تتم دراسة حركة الكرة في المعلم  , i, j)o 

 المرتبط بالأرض والذي نعتبره غاليليا .  

 تم ارسال كرة الغولف  t=0عند اللحظة 

  Tنحو المركز  O من النقطة 

10للحفرة بسرعة ابتدائية  /ov m s   

 (ox)يصنع حاملها مع المحور الأفقي 

45oزاوية     

 العبارة :  منمالمقصود ــ  1

 (نهمل تأثير الهواء وابعاد كرة الغولف  ) ــ 

)بتطبيق القانون الثاني لنيوتن أوجد المعادلتين الزمنيتين ــ  2 )x t  و( )y t  لحركة الكرة 

 ــ استنتج معادلة مسار الكرة . 3

 أقصى ارتفاع تبلغه كرة الغولف . ماذا نسمي هذه النقطة ؟ Sــ حدد فاصلة النقطة  4

  الهدف وأسقط الكرة في الحفرة ؟قد حقق اللاعب  من أن  حققتــ  5

 ــ أحسب الزمن الذي أستغرقته الكرة للوصول إلى مركز الحفرة . 6

 . Sو  Tشعاع السرعة والتسارع عند النقطتين عليهارسم كيفيا مسار كرة الغولف ثم مثل ــ  7

                                                                                                 

 أستاذ الماذة : مرغيت عزالدين                                                                                               

 يس في ورقة الآخرين .ولركز في ورقتك من فضلك ــ ملاحظة : 

 .                                       ــ تكتب العلاقات الحرفية ثم التطبيق العددي              

 بالتوفيق  للجميع                                                                                                     
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